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1. Cümlede geçen “çıkış noktası” sözcüğü bir şeye esin 

kaynağı oluşturmak anlamındadır ve bu anlamı C se-

çeneğinde görmekteyiz.  

CEVAP : C 

 

 

2. Numaralanmış cümlelerin anlamlı ve kurallı bir biçim-

de sırlanışı şöyledir : II – IV – III – I – V Buna göre 

sondan ikinci olan cümle I‟dir.  

CEVAP : A 

 

 

3. Parçada, tiyatronun sokağı yansıttığını ancak gelinen 

noktada hayatın hızlı akıp gitmesinden yakınılıyor, 

tabii bu hızlanma tiyatroya yansımamaktadır. Tiyatro-

nun bu hızlanmayı, yakalayamamasını belirten C se-

çeneği cümleyi anlamca tamamlamaktadır.   

CEVAP : C 

 

 

4. Cümlede geçen “... birebir bağlı kalmasa da....” ifade-

sinden, dizide, romanda anlatılmayan şeylere de yer 

verildiği anlaşılmaktadır.   

CEVAP : D 

 

 

5. Parçanın giriş cümlesinin I, sonuç cümlesinin V oldu-

ğu anlaşılmaktadır. O halde I. ve V. cümlenin yerini 

değiştiremeyiz. I. ve V. cümlenin olmadığı şıklardan 

biri doğru cevap olacaktır ki o da C seçeneğidir.  

CEVAP : C 

 

6. Verilen cümlelerde zaman akışını takip edersek IV. 

cümlede, eve gidince kapıdan içeri girildiğindeki ruh 

halinden V. cümle ise kapıdan içeri girme eyleminden 

bahsediliyor; yani IV. cümle, V. cümleden sonra gel-

melidir. Bunu da E seçeneğindeki gibi bir değişiklikle 

sağlayabiliriz.  

CEVAP : E 

7. “Hüzün düşkünü” belirtisiz ad tamlamasıdır; “.... sa-

yarlar.” Cümlesi fiil cümlesi, “... duygudur.” cümlesi 

isim cümlesidir; “ona, çokları, onu” sözcükleri zamir-

dir; “... zararlı, anlatımsız, küçük, pısırık bir duygudur” 

tamlamasında, duygu sözcüğü dört tane sıfat nitele-

miştir.   

CEVAP : D 

 

8. A seçeneğinde, değer vermeyen “Türk seyircisi”dir. 

Özne olan “Türk seyircisi” belirtisiz ad tamlamasıdır.  

CEVAP : A 

 

 

9. Verilen cümlede, ilaçlama eylemini gerçekleştiren 

belli değildir, yani cümle edilgen çatılıdır. C seçene-

ğinde geçen “yakalama” eylemini gerçekleştiren de 

belli olmadığından bu cümlede edilgen çatılıdır.  

CEVAP : C 

 

10. Cümlenin yüklemi (artıyor) fiil olduğundan, cümle 

türüne göre fiildir, “Bir anda popüler olmaya çalışan 

gençlerin sayısı” birden fazla sözcükten oluşmuş öz-

nedir; Cümlede eylem gerçekleştiği için cümle anla-

ma olumludur ve yüklem sonda olduğundan kurallı bir 

cümledir.  

CEVAP : D 

 

11. “Şiirin hası” belirtili ad tamlamasıdır. “Şairliğimden” 

sözcüğündeki –im eki aitlik (iyelik) ekidir ki verilen di-

zelerde başka iyelik ekleri de mevcuttur. “Ayak sesle-

ri, köy türküsü” belirtisiz ad tamlamasıdır. “zifiri” söz-

cüğü, karanlıkta sözcüğünü nitelemiştir.  

CEVAP : D 

 

12. A seçeneğindeki “yardım edersin”, B seçeneğindeki 

“terk etti”, C seçeneğindeki “memnun olmaz”, D se-

çeneğindeki “yardımcı olur” eylemleri yardımcı eylem-

le kurulmuş bileşik eylemdir; E seçeneğindeki “olabi-

lir” eylemi ise kurallı bileşik eylemdir.  

CEVAP : E 
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13. B seçeneğindeki “ancak” sözcüğü fakat anlamında 

kullanıldığından bağdaştır. C seçeneğindeki –le, -la 

ekinin yerine ve sözcüğü geldiğinden (Ankara ve İs-

tanbul) –la bağlaçtır. D seçeneğinde ayrı yazılan “de”, 

E seçeneğinde “dahi” sözcüğü bağlatır. A seçeneğin-

deki “ancak” sözcüğü “sadece” anlamında olduğun-

dan bağlaç değil, edattır.  

CEVAP : A 

 

14. C seçeneğinde geçen “bilmiyen” sözcüğünün doğru 

yazımı “bilmeyen”dir.  

CEVAP : C 

 

15. Zarf fiillerden sonra (çalışıp) herhangi bir noktalama 

işareti kullanılmaz.  

CEVAP : A 

 

16. C seçeneğinde tamlama yanlışlığından kaynaklanan 

bir anlatım bozukluğu vardır. Cümlenin doğru biçimi 

şöyledir: “Bu iş yerinde makinelerin bakımı ve onarım 

çalışmaları yapılıyor.”  

CEVAP : C 

 

17. Bir paragrafın giriş cümlesi II., IV. ve V. cümlede 

olduğu gibi “ancak, bunun içindir ki, örneğin” gibi söz-

cüklerle başlamaz, dolayısıyla bu paragraf IV. veya 

III. cümleyle başlayacaktır ancak I. cümle konuyu 

özetleyen genel bir yargı belirttiği için paragrafın ba-

şında değil, sonunda olmalıdır. O halde sıralamamız 

III. cümle ile başlayıp I. cümle ile biten B seçeneğin-

deki gibi olur.  

CEVAP : B 

 

18. Paragrafta geçen “Anlattıkları sürekli gelişen, deği-

şen, üstü kapalı, ilk bakışta kendini ele vermeyen tür-

den şeyler.” cümlesinden A seçeneğindeki yargıya; 

“... eserlerinin en önemli özelliği betimlemelerin uzun 

oluşudur hiç kuşkusuz.”  cümlesinden C seçeneğin-

deki yargıya; son cümlede geçen “Roman nasıl biter, 

anlayamazsınız.” cümlesinden D seçeneğindeki yar-

gıya; “Mutluluğun tam ortasında bir hüzün, bazen 

yaşlı bir insan çocuk olur birden.” cümlelerinden E 

seçeneğindeki yargıya ulaşabiliriz.  

CEVAP : B 

 

 

19. Paragrafın il cümlesinden B seçeneğindeki yargıya; 

“... röportajlarından ve makalelerinden oluşuyor.”   

cümlesinden C seçeneğindeki yargıya; “Sinema filmi-

ne, sektörüne bakış açımızı geliştiren, bize yol göste-

ren...” ifadelerinden D seçeneğine; “Bazen Hollywood 

sinemasına, bazen Avrupa sinemasına atıfta bulu-

nur.” cümlesinden E seçeneğindeki yargıya ulaşabili-

riz.  

CEVAP : A 

 

20. Parçadaki “Çünkü şiiri, şiir yapan tema değil, şairin o 

temayı anlatırken seçtiği ve yan yana getirirken yeni 

anlamlar kattığı sözcüklerdir.”  cümlesinden de anla-

şılacağı üzere şiirde esas olan muhteva değil biçim, 

yani üsluptur.  

CEVAP : C 

 

21. Biri, yanlışa düşmekten çekinmiyorsa hatalarının 

farkındadır ve hatalarının farkında olmak da bilgelik-

tir.  

CEVAP : D 

 

22. Siyasetten her türlü ideolojiden uzak duran Ahmet 

Haşim‟in veyahut herhangi bir şairin sosyal içerikli şi-

irler yazması beklenemez.  

CEVAP : D 

 

23. Parçada geçen “... 2013 yapımı bir dram filmi „Kele-

beğin Rüyası‟, izleyende derin izler bırakan tam bir 

dönem filmi bu.” cümlesinden  A seçeneğine; “ Mü-

kellefiyet Yasası‟nı anlattığı toplumsal bir yanı...” 

cümlesinden B seçeneğine; “Yılmaz Erdoğan‟ın yö-

netmenliğindeki başarının yanında şairnameliğinin de 

etkisi vardır.” cümlesinden C seçeneğine ve filmin 46. 

Sinema ve Yazarları Derneği‟nce ödül almasından da 

D seçeneğine ulaşabiliriz.  

CEVAP : E 

 

24. Paragrafta, Türk edebiyatında ve sinemasında, ka-

rakter yaratmadaki sıkıntıdan bahsediliyor, bunu des-

tekleyen bir ifade de C seçeneğinde verilmiştir.   

CEVAP : C 

25. III. cümlede geçen “karakterin kalıcılığı sağlanamaz” 

yapısının nedeni yapaylığa bağlanmıştır.  

CEVAP : C 
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26. – 30 SORULAR ĠÇĠN ÇÖZÜM 

 Verilen bilgilere göre bir tablo oluşturalım 

 Pazartesi Salı ÇarĢamba PerĢembe Cuma 

1. olasılık Pazarlama 
Laboratuvar 

+ Kalite Kontrol 
Ulaştırma Muhasebe Üretim 

2. olasılık Pazarlama 
Laboratuvar 

+ Kalite Kontrol 
Ulaştırma Üretim Muhasebe 

3. olasılık 
Kalite Kontrol 
+ Laboratuvar 

Üretim Pazarlama Muhasebe Ulaştırma 

4. olasılık Üretim 
Kalite Kontrol 

+ Pazarlama 
Pazarlama Muhasebe Ulaştırma 

  

 

26. Üçüncü gün, pazarlama veya ulaştırma biriminde 

çalışan biriyle görüşülebilir. Şıklarda ulaştırmaya yer 

verilmiş.  

CEVAP : D 

 

27. İlk günkü görüşme muhasebe biriminde çalışan biriy-

le olamaz.  

CEVAP : B 

 

 

28. 3. olasılığa bakacağız ve IV. görüşmenin muhasebe 

birimiyle V. görüşmenin ulaştırma birimiyle yapıldığı 

görülmektedir.  

CEVAP : E 

 

 

29. 3. olasılığa bakacağız. Buna göre ikinci sırada muha-

sebe birimiyle değil, üretim birimiyle çalışan biriyle 

görüşülmüştür.  

CEVAP : C 

 

 

30. Tüm olasılıklar incelendiğinde, ulaştırma ve pazarla-

ma birimlerinde çalışanlarla yapılan görüşmelerin tam 

ortasında olan birimler I. ve II olasılıkta Kalite Kontrol 

ve Laboratuvar, III. ve IV. olasılıkta muhasebedir.  

CEVAP : E 

 

 

31. 

1 1
8

83 3 2
1 1 4

4
4 4

  

CEVAP : A 

 

 

 

 

32.   

(10)

7

6       

(12)

6

5        

(15 )

5

4       

( )20

4

3  

 

 

 
70 72 75 80

a 2 b 3 c
60 60 60 60

 

 a < b < c 

CEVAP : C 

 

 

 

 

33. 
2. 3 . 6 7 36 7

7 1 7 7 1 7
 

 

( 7 1) ( 7 )

6 7 16 7 7 7

6 77 1 7
  

 7 1 7 1 

CEVAP : D 

 

 

 

 

34. x 5 x  (Her iki tarafın karesini alalım.)  

 
2 2

x 5 x   

 x = x
2
 – 10x + 25  x

2
 – 11x = -25 

 2

25

x 11x 32 25 32 7   

CEVAP : B 
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35. 

x 1 3x 1
3 25

5 9
 

 

x 1 2(3x 1)
3 5

5 3
 

 

x 1 6x 2
3 5

5 3
  

 tabanları eşitlemek için üslerden herhangi biri (-) ile 

çarpılır.  

 

x 1 6x 2
5 5

3 3
 

 -x+1 = 6x–2 

      3 = 7x 

     
3

x
7

 

CEVAP : A 

 

 

 

36. a
3
 . b

4
 – a

4
 . b

3
 = 40 

 a
3
 . b

3
 . (b-a) = 40 

 (a.b)
3
 . (b-a) = 40 

 2
3
 . (b-a) = 40 

         b–a = 5 

 Her iki tarafın karesini alalım.  

 a
2
+b

2
 – 2ab = 25 

 a
2
+b

2
 – 2.2 = 25 

 a
2
+b

2
 = 29 

CEVAP : E 

 

 

 

37. a < b < 0 < c 

 A a b b c a b  

 A = -(a-b) + (b-c) + (a+b) 

 A = -a+b+b-c+a+b 

 A = 3b-c 

CEVAP : C 

 

38. 
x 6 . x 3

0
x 2 . x 2

 

 x-6 = 0 x+3 = 0 x-2 = 0 x+2 = 0 

 x = 6 x = -3 x = 2 x = -2  

  

 

 

  

   

 -3 + 3 + 4 + 5 + 6 = 15 

CEVAP : D 

 

 

39. a! + b! + c! = 12 . 2 . 36 

 a! + b! + c! = 24 . 36 

 a! + b! + c! = 4! . 36 

 a! + b! + c! Toplamı en küçük eleman olan a! paran-
tezine alınabilir ve eşitliğin sağına dikkat edilirse veri-
len sayı faktöriyel olarak sadece 4! Türünden yazıla-
biliyor.  

 a = 4      b = 5       c = 6 için  

 a+b+c = 15 olur.  

CEVAP : B 

 

 

40. 17 x 19 bir tabloda 17 x 19 = 289 sayı oluşur.  

 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17 olmak üzere 9 tane tek 
sayı vardır.  

 Bu nedenle 9 x 9 = 81 tek sayı oluşur.  

 289 – 81 = 208 çift sayı vardır.  

CEVAP : D 

 

41. 
2 2

1 3 26

a b a b
 

        

 
1 2

3 3
 

 
1 1

a 3
a 3

 

 
3 2 9

b
b 3 2

  

 
2

2

1 2 26 26

813 3 9 93
42

  

 
26 26

117

4

2

.4

117
9

8

9
  

CEVAP : E 
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42. a = 3 için 3a – 1 = 8 olan ve 4 ile bölünür.  

 I ve II doğru III yanlış.  

CEVAP : A 

 

 

 

 

 

43.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CEVAP : C 

 

 

 

 

 

44.  

 

 

 

 

CEVAP : D 

 

 

 

 

 

 

 

45. Sınıfta 2x kız, 5y erkek öğrenci olsun.  

 Sarışın olmayan 21 öğrenci sınıfın 
9 7

1
16 16

sıdır. 

 21   
7

16
 

  x    
9

16
  

D.O. 

 
7 9..n 21 n 27

16 16
 

  Erkek Kız  

Sarışın 3y x 27 

Sarışın 
olmayan 

2y x 21 

 3y 2x  

 3y+x = 27 

 2y+x = 21 

 y = 6 

 x = 9 

 Kız öğrenci sayısı = 2 . 9 = 18 

CEVAP : E 

 

46. 24 kg lık sandık sayısı x olsun 

 20 kg lık sandık sayısı 14-x olur.  

 24 . x + 20 . (14-x) = 304 

 24 . x + 280 – 20x = 304 

 4x = 24 

   x = 6 

CEVAP : B 

 

47. Unun maliyeti 100x olsun.   

 60 kg unu 4 kiloluk paketlerse 
60

15
4

 paket olur. 4 

kiloluk bir paketin satış fiyatı a lira olsun. %25 kârla 

satılırsa 15a = 125x  
125x

a
15

 olur.  

 60 kg unu 10 kiloluk paketlerse 
60

6
10

 paket olur 10 

kiloluk bir paketin satış fiyatı b lira olsun.  

 %20 kârla satılırsa 6b=120x  b=20x 

 
b 20x 300x

2,4
125xa 125x

15

olur.  

CEVAP : A 

 

Dışarıda kalan 
parça A Bağlı 

olduğu parça C 

C nin bağlı 
olduğu 2 
bağlantısı olan 
top E 
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48. 10 lu file 12 li file 

 File sayısı x 2x 

 1 file satış fiyatı 40 45 

  

40x + 90x = 260 

              x = 2 

10 lu fileden 2 tane var.  

10 . 2 = 20 limon 

12 li fileden 4 tane var.  

12. 4 = 48 limon 

20 + 48 = 68 limon   

CEVAP : C 

 

 

49. 1sa 45 dk = 
45

1sa sa
60

 

 
3 7

1
4 4

 saat.  

 
7

x 90 110 .
4

 

 
7

x 200.
4

 

 x = 350 km 

CEVAP : D 

 

50. 
(1) (2)

1 1
.x 1

60 30   

 x = 20 olur.  

CEVAP : C 

 

 

51. 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 2 2 

 
6!

1
6!

 
3!

1
3!

 
4!

6
2!.2!

 

 1 1 1 1 2  

 
5!

5
4!

 

 1 + 1 + 6 + 5 = 13 

CEVAP : D 

 

 

 

52. Bilge kişi 17 ineğe 1 inek ekler ve 18 inek olur.  

 Büyük oğlan 
18

9
2

 inek 

 Ortanca oğlan 
18

6
3

 inek 

 Küçük oğlan 
18

2
9

 inek alır.  

CEVAP : C 

 

 

 

53.  Mustafa Kemal  

 Bugün x + 6 x 

 5 yıl önce x + 1 x – 5 

 x+1+x-5 = 20 

 x = 12 

 Mustafa‟nın bugünkü yaşı 12 +6 = 18 olur.  

CEVAP : A 

 

 

 

54.  

 

 

%10 şeker %100 %25 

  90 . 10 + 100 . x = 25 . (90+x) 

 900 + 100x = 2250 + 25x 

             75x = 1350 

                 x = 18  

CEVAP : D 

 

 

 

55.  

 

 

 

 

A = 6 cm
2
 ise 16A = 16 . 6 = 96 cm

2
 

CEVAP : E 

 

 

 

 

90 Şeker 

X 
90+x + = 
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56.   

 

 

 

 

 

 30° nin karşısındaki kenarın 3  

 katı 60° nin karşısındaki kenara eşittir. 

 n 3 n 2 3  

 n 3 n 2 3  

 n 3 1 2 3  

 

(5 1)

2 3
n 3 3

3 1
 

 90° nin karşısındaki kenar 30° nin karşısındaki kena-
rının 2 katıdır.  

 x 2n 6 2 3  

CEVAP : A 

 

 

 

 

 

 

57.   

 

 

 

 

  

 Çemberin yarıçapı OD =20 = OB  

 20 = 16 + x  x = 4 olur.  

CEVAP : B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.  

 360° de 72° Türkçe 

 2160 ta    x Türkçe 

       D.O. 

 
2160.72

x
360

 

 x = 432 

 CEVAP : B 

 

 

 

 

59. Tarih ile vatandaşlık kitapları arasındaki fark 

90° - 30° = 60° dir.  

  

 360° de 60° fark varsa 

 2160 ta    x fark olur 

       D.O. 

 
2160.60

x
360

 

 x = 360 

CEVAP : E 

 

 

 

 

60.  

 360° de 108° Matematik 

 100 de     x Matematik 

        D.O. 

 
100.108

x
360

 

 x = 30  

CEVAP : D 
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1. Yenisey Yazıtları; 6.yy Kırgızlara ait mezar taşlarıdır. 

CEVAP : E 

 

2. Divan-ı Ala; Devlet işlerinin görüşüldüğü büyük divan 

 Divan-ı Mezalim; Halkın şikayetlerinin dinlendiği 

kurul 

 Divan-ı ĠnĢa; Resmi yazışmaların yapıldığı kurul 

 Divan-ı Arz; Askerlik işlerinin görüşüldüğü kurul  

 Divan-ı Berid; Posta teşkilatıdır. Yönetimle ilgili bir 

işlevi yoktur. 

CEVAP : E 

 

3. Ġmaret; Fakire yiyecek dağıtılan yer 

 Külliye; Cami etrafında yapılan kütüphane medrese; 

hastane gibi yapıların tamamı 

 Bimaristan; Akıl Hastanesi 

 ġifahane; Hastane 

 Yolcular için dinlenme tesisi ise Han'dır. 

CEVAP : B 

 

4. Fatih Sultan Mehmet Dönemi'nde İstanbul'da Sahnl 

Seman Medresesi açılmıştır. 

 Kanuni Sultan Süleyman; Süleymaniye Medresesi 

 Orhan Bey; İznik Medresesi 

 II. Murat; Edirne Muradiye Medresesi 

 III. Murat; Edirne İç Şerefeli Medrese 

CEVAP : A 

 

5. Tuhfetül Kibar adlı eser Katib Çelebi tarafından 17. 

yy'da yazılmıştır. Denizcilik ile ilgilidir. 

CEVAP : C 

 

 

 

 

6. Darülfünun (İstanbul Üniversitesi) 1970 yılında Abdü-

laziz döneminde açılmıştır. 

 Sanayi Nefise Mektebi; 1883 II. Abdülhamit 

 Duyun-u Umumiye; 1881 II. Abdülhamit 

 31 Mart Olayı; 1909 II. Abdülhamit 

 Hilal-i Ahmer(Kızılay); 1877 II. Abdülhamit 

CEVAP : A 

7. Sovyet Rusya Balkan Devletleri'ni kendi yönetimine 

almak için Osmanlı Devleti'ne karşı kışkırtmıştır. Os-

manlı ordusunun terhis edilmesi ile gücü sınırlı kal-

mıştır. 

 Osmanlı Devleti Trablusgarp'ta başarısız olmamıştır. 

Balkan Savaşları başlayınca gücünü oraya vermek 

zorunda kaldığı için Trablusgarp'ta Uşi Antlaşması'nı 

(1912) yapmıştır. 

CEVAP : C 

 

8. Paragraftaki bilgi Mustafa Kemal'in barışseverliği ile 

ilgilidir. Lakorno Paktı (1925) I.Dünya Savaşı sonun-

da Almanya'nın komşularının Almanya'yı kontrol al-

tında tutması ile ilgilidir. Türkiye ile ilgisi yoktur. 

CEVAP : C 

 

9. Yunanlıların büyük ülküsünü gerçekleştirmeye çalı-

şan cemiyet Mavri Mira'dır. 

 Pontus Rum Cemiyeti; Karadeniz'de Rum devleti 

kurmak 

 Alyans-Ġsrail Cemiyeti; Yahudilerin ayrıcalıklarını 

korumak 

 TaĢnak-Hınçak Cemiyeti; Doğuda Ermeni Devleti 

kurmak 

 Rum-Ermeni Komitesi; Doğuda Ermeni Devleti 

kurulmasında, Rumların destek vermesi 

CEVAP : A 
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10. Mustafa Kemal özgür ve uygar bir Türk devleti kurul-

ması için mücadele vermiştir.  

 Kapitülasyonlar yabancılara tanınan gümrük indirimi-

dir. Kapitülasyonların genişletilmesi Türk ticaretinin 

gelişmesini engelleyen yabancılara kolaylık sağlayan 

bir uygulamadır. Bu nedenle de Lozan Antlaşmasın-

da kapitülasyonlar kaldırılmıştır. 

CEVAP : B 

 

11. Misak-ı Milli Belgesi ulusal bağımsızlığın belgesidir. 

Burada devletlerin birbirine ödeyeceği tazminatlar ile 

ilgili bir bilgi yoktur. 

CEVAP : E 

 

12. Felah-ı Vatan; Son Osmanlı Mebusan Meclisi'nde 

oluşturulmuştur. I. TBMM'de yoktur. 

CEVAP : A 

 

13. Koçkiri, Ali Bati, Anzavur Ahmet, TBMM'ye karşı 

yapılmıştır. 

 Bab-ı Ali Baskını; 1913de İttihat ve Terakki'nin yöne-

time el koymasıdır. 

 Menemen Olayı; 1930'da Laik-Cumhuriyete karşı 

yapılan bir ayaklanmadır. 

CEVAP : E 

 

14. I. Dünya Savaşı sırasında İtalya'ya verilen Batı Ana-

dolu'nun Yunanistan'a verilmesi ile İtalya Anlaşma 

Devletleri ile sorun yaşamıştır. I. İnönü Savaşı'nın ka-

zanılması sonucu Fransa ve İtalya'nın Londra Konfe-

ransı'nın yapılmasını istemesi İtilaf Bloku'nda anlaş-

mazlıklar yaratmıştır. 

 Sovyet Rusya ile yapılan Moskova Antlaşması Sov-

yet Rusya Anlaşma Devleti olmadığı için Anlaşma 

Bloku ile ilgili değildir. 

CEVAP : D 

 

15. Lozan Antlaşması ile Azınlıklar Türk vatandaşı sayıl-

mıştır. 

 Mısır ve Kıbrıs'ın İngiltere'de olduğu kabul edilmiştir. 

Bu şekilde de yazılmıştır. 

 Rodos dahil Oniki Ada'nın ve Trablusgarp'ın İtalya'da 

olduğu kabul edilmiş bu şekilde de yazılmıştır. 

CEVAP : E 

 

16. Şeyh Sait Ayaklanması'nı (1925) bastırmak için Tak-

rir-i Sükun Kanunu çıkarılmıştır. Fethi Okyar Başba-

kanlıktan ayrılmış yerine İsmet İnönü gelmiştir. Ayak-

lanmada rolü olduğu için Terakkiperver Cumhuriyet 

Fırkası kapatılmıştır. Laik-Cumhuriyeti korumak için 

ayaklanmadan sonra Tekke ve zaviyeler kapatılmıştır 

(1925). 

CEVAP : C 

 

17. 1950'den itibaren korumacı dış ticaret politikası ama-

cı ile Türk parasını Koruma Kanunu (1930) çıkarıl-

mıştır. 

 Zirai Tedrisat – Tarım 

 Maden Tetkik – Madencilik 

 Devlet Ġstatistik – İstatistik bilgiler  

 Devlet Malzeme – Kurumların ihtiyaçları  

 İle ilgilidir. 

CEVAP : C 

 

18. Miladi Takvim, Resmi tatil Cuma-Pazar, Medeni 

Kanun Çağdaşlaşma ile ilgilidir.  

 Kabotaj Kanunu (1926); Kendi kıyılarımızda liman 

ve taşımacılık işlerinin Türkler tarafından yapılması-

dır. Bu konuda milliyetçilik ağır basmaktadır. 

CEVAP : C 

 

19. Türk Dil Kurumu; Türk Dilinin geliştirilmesi, yeni 

kelimeler türetilmesi ve sözlük çalışmaları ile ilgilidir. 

CEVAP : C 

 

20. Hatay'ın anavatana katılması (1939), Montrö Bo-

ğazlar SözleĢmesi (1936) ile Boğazlarda tam haki-

miyet kurulması dış politika başarılarıdır. İngiltere ile 

yapılan 1926 Ankara AntlaĢması Musul'u verdiğimiz 

için dış politikada bir başarı değildir. 

CEVAP : D 

 

21. 1932 tarihinde gerçekleşen Bursa Olayı ezanın Türk-

çe okunmasına karşı bir gelişmedir. 

CEVAP : A 
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22. Devletin temel yatırım alanlarında üretim yapması, 

planlı ekonomi, para ve kredi işlerini kontrolüne al-

ması devletçilik ile ilgili uygulamalardır. 

CEVAP : E 

 

23. Yeniliklere ayak uydurulması, toplumun çağın gerek-

lerine göre kendini yenilemesi ve değişimi inkılapçılık 

ilkesi ile ilgilidir. 

CEVAP : E 

 

24. Sovyet Rusya II. Dünya Savaşı başlarında Almanya 

ile anlaşarak Polonya'yı işgal etmiştir. Almanya sö-

zünde durmayarak Polonya'nın tamamını işgal edip 

Sovyet Rusya topraklarına girmiştir. Bunun üzerine 

Rusya müttefik devletler (İngiltere-Fransa, ABD) tara-

fına geçmiştir. 

CEVAP : B 

 

25. Süveyş I. Dünya Savaşı sırasında ve sonrasında 

İngiliz yönetimine girmiştir. 1869‟da açılan Süveyş 

Kanalı İngiltere tarafından yapılmıştır. II. Dünya Sa-

vaşı‟nın çıktığı 1939 yılında bu bölgede İngilizler ha-

kimdir. İtalya‟nın bu bölgeyi ele geçirmek istemesi İn-

gilizlerin çıkarlarını tehlikeye sokmuştur.  

CEVAP : A 

 

26. Türkiye‟nin 1974‟de Kıbrıs‟a müdahalesi ABD tarafın-

dan önlenmek istenmiştir. Ecevit hükümeti Kıbrıs Ha-

rekatı‟nı düzenledikten sonra Türkiye‟ye ABD ambar-

go uygulamıştır.  

CEVAP : A 

 

27. 1993 tarihinde Çekoslovakya, Çek Cumhuriyeti ve 

Slovakya olmak üzere iki ülkeye ayrılmıştır.  

CEVAP : A 

 

28. Karadeniz Bölgesi‟nin fiziki özelliklerinden dolayı 

ekonomik etkinlikler sınırlı kalmıştır. Bu durum da Ka-

radeniz Bölgesi‟nde balıkçılığa verilen önemin diğer 

bölgelerden daha fazla olmasına neden olmuştur. 

CEVAP : C 

 

 

29. Grafik incelendiğinde tiftik keçisinin her yıl kıl keçisin-

den fazla olduğunu görmek mümkündür. Ayrıca en 

fazla tiftik keçisi 1999 yılında görülmektedir. 

CEVAP : E 

 

30. Kaba (ekstansif)hayvancılığın yapıldığı yerlerde hay-

vancılıktan elde edilen verim düşüktür. Erzurum-Kars 

Platosu‟nda ekstansif hayvancılık yapıldığı için verim 

düşüktür. 

CEVAP : C 

 

31. Kümes hayvancılığı doğal koşullardan fazla etkile-

nemez. Kümes hayvancılığı, genellikle pazara yani 

nüfusa yakın olan yerlerde yapılmaktadır. Marmara 

Bölgesi‟nde nüfus fazla olduğu için kümes hayvancı-

lığı daha fazla yapılmaktadır. 

CEVAP : B 

 

32. Grafik incelendiğinde 2011 yılında üretilen bal mikta-

rının diğer yıllardan fazla olduğu görülmektedir. 

CEVAP : C 

 

33. Türkiye‟de ipek böcekçiliğine verilen önem son yıllar-

da azalma göstertmektedir. Bu durumun en önemli 

nedeni, gerçek ipeğin yerini sentetik ipeğe bırakma-

sıdır. Sentetik ipeğin üretimi kolay ve maliyeti düşük 

olduğu için günümüzde daha fazla tercih edilemeye 

başlamıştır.  

CEVAP : B 

 

34. Soya fasulyesinin ülkemizdeki doğal yetişme alanı, 

Karadeniz bölgesidir. Ancak ekonomik değeri yüksek 

olduğu için Akdeniz Bölgesi‟nde ikinci ürün olarak 

daha fazla üretilmektedir. 

CEVAP : B 

 

35. Çay, Türkiye‟de sadece Doğu Karadeniz Bölümü‟nde 

yetiştirilmektedir. Bu nedenle, çay bir mono kültür bit-

kisidir.  

CEVAP : C 
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36. Karadeniz Bölgesi‟nde üretilen mısırın büyük bir 

kısmı bölge içerisinde tüketilmektedir. Çünkü bölge-

nin ikliminden dolayı buğday yetiştirilmesine uygun 

arazi çok azdır. Bu nedenle bölgede buğday yerine 

mısır tüketilmektedir. 

CEVAP : B 

 

37. Pirincin yetiştirildiği yerler bataklık alanlardır. Bu 

nedenle bulaşıcı hastalıklar çok yaygındır. Bulaşıcı 

hastalıkların insanlara geçmesini engellemek için de 

devlet kontrolü ile şehirlerden uzak yerlerde tarla 

açılmasına izin verilmiştir. Ayrıca şehirlerde tarımsal 

faaliyetler değil sanayi ve hizmet faaliyetleri daha faz-

la gelişmiştir. 

CEVAP :  E 

 

38. Sıcaklık ortalamasının düşük olduğu yerlerde sera-

larda üretilen tarım ürünlerinin maliyeti yüksek olur. 

Seçeneklerde yıllık sıcaklık ortalamasının en düşük 

olduğu il Kütahya‟dır. 

CEVAP : C 

 

39. Sadece tablodaki bilgilerden yararlanılarak, traktör 

sayısının sürekli arttığı görülmektedir. Tarımda maki-

ne kullanımının yaygınlaşması da tarımın modernleş-

tiğinin göstergesidir. 

CEVAP : D 

 

40. Orografik yağış, dağların kıyıya paralel uzandığı 

Akdeniz ve Karadeniz kıyılarında daha fazla görül-

mektedir. Haritada gösterilen II numaralı yer Doğu 

Karadeniz Bölümü‟dür ve orografik yağışın görüldüğü 

bir yerdir. 

CEVAP : B 

 

41. Peribacalarının oluşumu hem volkanizma hem de 

akarsuya bağlıdır.  

CEVAP : B 

 

42. Çentik vadiler, akarsuların debisinin yüksek olduğu 

yerlerde, akarsuların derine aşındırması ile oluşan bir 

vadi türüdür. Türkiye genç oluşumlu bir ülke olduğu 

için, akarsuların akış hızı yüksektir. Bu da vadilerin 

genellikle çentik vadi şeklinde olmasına neden ol-

muştur. 

CEVAP : B 

 

43.  Anadolu‟daki volkanların tamamı, sönmüştür. İstan-

bul ve Çanakkale Boğazları dördüncü jeolojik dö-

nemde oluşmuştur. Anadolu‟da kırıklı dağlara en faz-

la Ege kıyılarında rastlanmaktadır. 

CEVAP : D 

 

44. Çernezyom tipi topraklar, çayır bitki örtüsünün altında 

oluşan Dünya‟nın en verimli topraklarıdır. Türkiye‟de 

bu tip topraklara Erzurum-Kars Platosu‟nda rastlan-

maktadır. 

CEVAP : B 

 

45. Küre Dağları‟ndan doğan Bartın Çayı‟nın ağız kıs-

mında yaklaşık olarak 8 km‟lik bir mesafe, denge pro-

filine yaklaştığı için taşımacılığın yapıldığı bir yerdir.  

CEVAP :  D 

 

46. CEVAP : C 

 

47. CEVAP : E 

 

48. CEVAP : A 

 

49. CEVAP : C 

 

50. CEVAP : D 

 

51. CEVAP : E 

 

52. Yarı başkanlık rejiminde yürütme organı biri yasama 

organına karşı sorumlu olan kabineden, diğeri so-

rumsuz olan devlet başkanlığı olmak üzere iki kanat-

tan oluşur. Bu açıdan yürütme organı monist -tek 

başlı- bir yapıya değil aksine iki başlı yani dualist ya-

pıya sahiptir. Sorunun E seçeneğindeki ifade bu ne-

denle yarı başkanlık rejiminin özelliklerinden birisi 

değildir. 

CEVAP : E 
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53. 1982 Anayasası'nın 10. Maddesinde herkesin kanun 

önünde eşit olacağı belirtildikten sonra 2010 yılında 

yapılan değişiklik ile kadınlar, çocuklar, yaşlılar, özür-

lüler, harp ve vazife şehitlerinin dul ve yetimleri ile 

malul ve gaziler için alınacak tedbirlerin eşitlik ilkesi-

ne aykırı sayılmayacağı ve bu maksatla alınacak ted-

birlerin eşitlik ilkesine aykırı olarak yorumlanamaya-

cağı belirtilmiştir. Ancak sayılan gruplar içerisinde 

"yoksullar" açıkça belirtilmemiştir.  

CEVAP : A 

 

54. Cumhurbaşkanı 2007 değişikliğine kadar TBMM 

tarafından seçilmekteydi, bu açıdan Cumhurbaşkan-

lığı seçimlerinin denetimi 2007 öncesinde Yüksek 

Seçim Kurulu tarafından değil, tartışmalı da olsa 

Anayasa Mahkemesi tarafından yapılmaktaydı. An-

cak 2007 değişikliği ile Cumhurbaşkanının seçiminin 

halk tarafından yapılacağı kabul edilmiştir ve bu ne-

denle Cumhurbaşkanlığı seçimlerinin genel yönetimi 

ve denetimi ile Cumhurbaşkanlığı seçim tutanaklarını 

kabul etme göre Yüksek Seçim Kurulu'na verilmiştir.  

CEVAP : D 

 

 

55. Kanuni idare ilkesi idarenin kanuna dayanmasıdır. Bu 

açıdan idare içerisindeki teşkilatlar kanun ile ya da 

kanunun verdiği yetkiye dayanılarak kurulmalıdır. Bu 

açıdan İl, İlçe, bakanlık, üniversite, kamu kurumu ni-

teliğindeki meslek kuruluşu ve büyükşehir belediyesi 

doğrudan kanun ile kurulur. Ancak belediye idaresi 

her ne kadar kanunun verdiği yetkiye dayanılarak ku-

rulsa da "müşterek kararname" ile kurulur. Bu açıdan 

sorunun diğer seçenekleri düşünüldüğünde belediye 

kanunda belirtilse de "müşterek kararname" ile kuru-

lur. Bu nedenle sorunun diğer seçenekleri düşünül-

düğünde sadece "belediye" kanuni idare ilkesi"nin bir 

istisnası olarak da değerlendirilebilir.  

CEVAP : E 

 

 

 

56. İdare hukuku kurallarının bir mevzuat altında birleşti-

rilmemesi yani derlenip toparlanmamış olması "tedvin 

edilmemiş olması" özelliğini ifade etmektedir. Hakika-

ten idare hukuku düşünüldüğünde diğer hukuk dalla-

rına benzer biçimde bir "idare kanunu"ndan bahset-

mek mümkün değildir, bu idare hukukunun tedvin 

edilmemiş olmasını göstermektedir.  

CEVAP : C 

 

 

57. İdari yargı kolu idare ve vergi mahkemeleri, bölge 

idare mahkemeleri, Danıştay'dan oluşur. AYİM askeri 

yargı kolunda yer almakla birlikte aynı zamanda bir 

açıdan idari yargı kolunun bir mahkemesi olarak da 

değerlendirilmesi mümkündür. Ancak icra mahkeme-

leri adli yargı kolunda yer alan bir mahkemedir ve ida-

ri yargı kolunda yer alan bir mahkeme olarak düşü-

nülmesi mümkün değildir.  

CEVAP : B 

 

 

58. Fiil ehliyeti (medeni hakları kullanma ehliyeti), bir 

kimsenin bizzat kendi fiil ve işlemleriyle kendi lehine 

haklar, aleyhine borçlar yaratabilme iktidarıdır. Hak 

ehliyetine herkes sahip bulunduğu halde, fiil ehliyeti 

bakımından durum böyle değildir. Fiil ehliyetine her-

kes değil, ancak kanunun aradığı bazı şartları haiz 

bulunan gerçek kişiler sahiptirler; zira hak ehliyetinin 

pasif olmasına karşılık, fiil ehliyeti aktif bir ehliyettir.  

CEVAP : C 

 

59. Kanun hükmünün somut olaya olduğu gibi uygulan-

ması, bazen kanunun amacına aşan sert sonuçlar 

doğurabilir veya tarafların durumuna hiç de uygun 

düşmeyebilir. Kısaca kanunda bir gerçek olmayan 

boşluk bulunabilir. Bu gibi hakkaniyete aykırı sonuçla-

rın doğmasını önlemek içindir ki, bazı hükümlerin ol-

duğu gibi uygulanmasının gerekip gerekmediğini ve-

ya ne biçimde ve ne ölçüde uygulanması gerektiğini, 

hayat ile karşı karşıya bulunan hâkimlerin anlayışına 

bırakmak uygun olur. İşte bu düşüncelerin etkisiyledir 

ki Medeni Kanunumuz hâkimlere kanunu takdir yetki-

sine dayanarak uygulama serbestliğini vermiştir.  

CEVAP : B 

 

60. Dağılma (infisah) sebepleri, derneğin amacının ger-

çekleşmesi veya gerçekleşmesinin imkânsız hâle 

gelmesi; acz haline düşmesi; yönetim kurulunu kura-

mayacak duruma gelmesi; kurulurken belirlemiş olan 

sürenin dolması, üst üste iki olağan genel kurul top-

lantısının yetersayı bulunmaması sebebiyle yapıla-

maması, ilk genel kurul toplantısının yapılmaması 

şeklindedir.  

CEVAP : B 

 

 

 

 

 

 

 


